

**ŠTOVANJE
GOSPE LURDSKE
U HRVATSKOM NARODU**

Ono što vjernici doživljavaju u Lurdu slično mogu doživjeti i u brojnim Gospinim svetištima širom svijeta, koja su podignuta po uzoru na Lurd. Stoga su po cijelome svijetu sagrađene brojne crkve, kapele i špilje Gospe Lurdske. Tako je i u našim hrvatskim krajevima.

Prvi oltar u Hrvatskoj posvećen Gospi Lurdskoj i blagoslovljen njezin kip bio je u Nedelišću (Međumurje) 7. listopada 1883. godine, a dvije godine kasnije (1885.) blagoslovljen je njezin zavjetni kip u Voćinu.

Franjevci kapucini u Rijeci, predvođeni fra Bernardinom Škrivanićem, sagradili su veliku Crkvu Gospe Lurdske (1904.-1923.), osnovali izdavačku «Kuću dobre štampe», izdavali «Riječke novine», prvi katolički dnevnik u Hrvatskoj (dr. Petar Rogulja i Rudolf Eckert). Organizirali su «Prvo narodno hodočašće u Lurd» (1908.) 410 hodočasnika, o kojemu je kasnije objavljena velika knjiga. Tada su Svetištu u Lurdu darovali srebreno i pozlačeno srce s natpisom: «XV. augusti 1858. Antemurale christianitatis Virgini Immaculatae, filiae primogenitae Ecclesiae, certae spei et saluti cor ad cor» – 15. VIII. 1858. Predziđe kršćanstva Bezgrješnoj Djevici, prvorođenoj kćeri Crkve, sigurnoj nadi i spasu (posvećuje) srce srcu 15. VIII. 1908.

Kad se je dr. Juraj Carić, biskup, 1908. god. vratio iz Lurda s toga hodočašća, osnovao je Lurdsko svetište u Vepricu, nedaleko Makarske, jer je taj prirodni ambijent vrlo sličan onomu u



Lurdu. Vepric je danas veliko i lijepo svetište Gospe Lurdske, koje je osnovano prije više od stotinu godina.

Franjevci Provincije Presvetoga Otkupitelja (Split) sagradili su najprije kapelu (1931.), a kasnije (1936.) veliku kriptu i crkvu Gospe Lurdske u Zagrebu (Zvonimirova ulica), koja je postala središte Lurdske pobožnosti za grad Zagreb i njegovu okolicu. Na oltaru je kip Gospe Lurdske, dar «L' Alliance Catholique» iz Lurda.

U mnogim drugim mjestima podignute su crkve, kapele, špilje i oltari Gospe Lurdske, koji postaju mjesta okupljanja Marijinih štovatelja, mjesta molitve i pobožnosti, mjesta ozdravljenja i primanja raznih milosti i uslišanja, a posebno mjesta svjedočenja vjere i pravoga kršćanskog življenja.

U dvorištu naše župne crkve u Prečkom špilja Gospe Lurdske podignuta je 1998. godine kod koje se vjernici svakodnevno zaustavljaju u molitvama i zagovorima.

Ministranti župe Prečko

Ministranti sudjeluju na misnim slavljinama nedjeljom i u tjednu prema potrebi. Pripreme za posluživanje svake nedjelje u 10.15 sati. Bilo bi lijepo kad bi roditelji potaknuli svoju djecu da se prijave u ministrantsku zajednicu.



Prikazanje Gospodinovo Svijećnica

Ponedjeljak, 2. veljače 2026.
Svete mise u 9:00 i 18:30
Blagoslov svijeća na misama

Blagdan sv. Blaža

Utorak, 3. veljače 2026.
Sveta misa u 18:30
Blagoslov grla na kraju svete mise!

STEPINČEVO U KATEDRALI

Blagdan bl. Alojzija Stepinca proslavit će se svečanim misnim slavljem u katedrali.

Korizma 2026.

Korizmeno vrijeme počinje 18. veljače na dan Pepelnice - Čiste Srijede.

Svakog korizmenog petka pobožnost križnog puta bit će kod postaja na otvorenom u župnom parku.

Pobožnost križnog puta korizmenim petkom u 17.45



Župni ured:

Ponedjeljak, utorak, četvrtak i petak:
17:30—19:00

Subota: 9:00—12:00

Srijedom župni ured ne radi

Raspored svetih misa:

Utorak, srijeda, četvrtak i petak: 18:30
subota: 8:00

Nedjelja: 9:00; 11:00 i 18:30

Sakramenti:

Sveta ispovijed:

Četvrtak, petak, subota i nedjelja:
polu sata prije mise

Bolesničko pomazanje:

Na poziv prema dogovoru

Vjenčanje:

Javiti se u župni ured



Devetnica Gospi Lurdskoj
od 2. do 10. veljače prije svete mise
Blagdan Gospe Lurdske
srijeda 11. veljače 2026.
 17.45 - pobožnost Gospi Lurdskoj
 ispred kapelice
 18.30 - svečano misno slavlje
 - procesija sa svijećama
Sakrament bolesničkog pomazanja
poslije svete mise!



SHKM 2026.
POŽEGA
Ja sam trs,
vi loze.
 (Iv 15,5)



Susret hrvatske katoličke mladeži održat će se 2. i 3. svibnja 2026. godine u Požeškoj biskupiji pod geslom: "Ja sam trs, vi loze" (Iv 15,5). Susret će biti dvodnevni: prvog dana događanja će se odvijati u sjedištu Biskupije - gradu Požegi, a drugi dan u župama Požeške biskupije.

Dolazak mladih u Požegu predviđen je u subotu 2. svibnja 2026. godine do 12 sati kada na više lokacija započinje program dobrodošlice. Od 15 sati bit će moguć ulazak na glavni Trg Svetoga Trojstva gdje će se održati središnji događaj Susreta - misno slavlje u 17 sati. Po završetku euharistijskog slavlja mladi će se uputiti u obitelji župa koje će ih ugostiti i omogućiti noćenje. Program drugog dana SHKM-a 3. svibnja 2026. godine odvijat će se u župama Požeške biskupije gdje je predviđen doručak u obitelji smještaja, potom zajednički prigodni program, te euharistijsko slavlje. Nakon svete mise župe domaćini organizirat će zajednički ručak za sve sudionike.

U godini 800. obljetnice preminuća sv. Franje Asiškog papa Lav XIV. odredio potpuni oprost

Papa Lav XIV. odredio je da se od 10. siječnja 2026. do 10. siječnja 2027. slavi Godina svetog Franje u povodu 800. obljetnice njegova preminuća. Tom prigodom Apostolska pokorničarna objavila je Dekret o potpunom oprost koji mogu isprositi svi koji hodočaste u franjevačke crkve ili se, ako su spriječeni, duhovno sjedine s jubilejskim slavlji-ma.

Starije osobe, bolesnici i oni koji zbog ozbiljnih razlo-ga ne mogu izaći iz kuće, jednako mogu steći potpuni oprost duhovno se pridružujući jubilarnim slavlji-ma i pri-noseći Bogu svoje molitve, svoje boli i svoje patnje.



Uvjeti za primanje oprosta

- Sakramentalna ispovijed kako bi se bilo u stanju milosti;
- Sudjelovanje na misi i primanje svete pričesti;
- Posjetiti u obliku hodočašća bilo koju franjevačku samostansku crkvu ili bogoslužno mjesto posvećeno svetom Franji u bilo kojem dijelu svijeta, gdje se obnavlja ispovijest vjere molitvom Vjeronanja, kako bi se ponovno potvrdio vlastiti kršćanski identitet;
- Molitva Očenaša, kako bi se ponovno potvrdilo vlastito dostojanstvo djece Božje, primljeno u krštenju;
- Jedna molitva prema nakanama Pape, kako bi se ponovno potvrdila vlastita pripadnost Crkvi, čiji je temelj i vidljivo središte jedinstva Rimski prvosvećenik.

Što je post, a što nemrs?

Post za katolika znači uzeti samo jedan puni obrok u danu. Nemrs znači redovito jesti (uobičajena tri obroka dnevno), ali da to ne bude meso (a može biti masno). U dva dana "strogog posta" (Čista srijeda i Veliki petak) nije samo post, nego, zajedno, i post i nemrs! Vjernik toga dana jede samo jedan puni obrok ("do sita"), jer je post i ne jede meso, jer je nemrs! U ostale petke uzima redovite obroke, ali se odriče mesa. Mnogi poste više i češće (na primjer na Baddnjak, uoči Velike Gospe) i strože "o kruhu i vodi".

Prema sadašnjoj crkvenoj disciplini post je obvezatan za katolike od navršene 18. do započete 60. godine života: na Pepelnicu i na Veliki petak. Dobrovoljno ga mogu činiti i mlađi i stariji od ovih dobnih odrednica.

Za naša područja u petak je nemrs, to jest ne jede se meso. Ali, ako je netko u takvim okolnostima da mora jesti meso (npr. na terenu, u bolnici, u menzi i sl.) može jesti meso, a mjesto toga se u petak treba odreći nečega drugoga (pušenja, pića, zabave...) ili učiniti neko dobro djelo.

Petak nije odabran slučajno. To je dan Kristove muke i smrti na križu. Svaki je petak "mali Veliki petak". Vjernik se kroz svoje odricanje sa zahvalnošću sjeća Kristova djela i na svoj skromni način uvećava dobrotu u svom krugu: odricanjem snažeći svoju volju, a dobrim djelima pomažući bližnjima. Imamo li na umu da to svakog petka, stoljećima, čini cijela Crkva, onda je to svojevrsni "toplotni udar dobrote" na cijelom svijetu.

**Klanjanje pred Presvetim
Oltarskim Sakramentom
Svakog četvrtka poslije svete mise**



Nazaretska skupina

Nazaret je mjesto u kojem je počelo spasenje, mjesto u kojem je Isus s Marijom i Josipom proveo svoje djetinjstvo, mjesto gdje je Isus naučio biti poslušan (Lk 2,51) i naziv dječjih grupa Marijine legije.

Okuplja se redovito 12 djece uz dvije voditeljice. Sastajemo se subotom u 10.15 sati. Naše druženje traje sat i pol.

Marijina legija župe Prečko



Molitveni susreti članova Marijine Legije u našoj župi održavaju se svakog utorka u 19 sati.



**Obiteljska zajednica
Srijedom u 19.15 sati**

LECTIO DIVINA

Meditativno razmatranje Svetog pisma.
Ponedjeljkom u 19 sati

Misne nakane od 2. veljače do 1. ožujka 2026.

2. veljače Ponedjeljak	SVIJEĆNICA	09:00 † ob. Martinović i Lazić 18:30 † Terka i Srećko Bašić
3. veljače Utorak	Sv. Blaž	18:30 - Kolektivne misne nakane
4. veljače Srijeda	Svagdan	18:30 † Vinko i Vera Habek, ob. Habek i Šišak; na nakanu
5. veljače Četvrtak	Sv. Agata	18:30 † Anka, Milan, Stjepan i Konrad Krizmanić
6. veljače Petak	Sv. Pavao Miki	18:30 - Kolektivne misne nakane
7. veljače Subota	Bl. Pio IX.	08:00 † Pero Džolić i roditelji
8. veljače Nedjelja	V. nedjelja kroz godinu	09:00 † Branimir i Marija Parlov 11:00 ŽUPNA SVETA MISA 18:30 † Zvonimir Ležaić i ob.
9. veljače Ponedjeljak	Sv. Skolastika	18:30 - za pokojne štovatelje Gospe Lurdske
10. veljače Utorak	Bl. Alojzije Stepinac	8:00 - u zahvalu bl. Alojziju ob. Grgić NEMA VEČERNJE SVETE MISE
11. veljače Srijeda	Majka Božja Lurdska	18:30 - u zahvalu BDM Lurdskoj za primljene milosti ob. Filipović
12. veljače Četvrtak	Svagdan	18:30 † Danica Turudić, Tanja Turudić Čuljak
13. veljače Petak	Svagdan	18:30 - Kolektivne misne nakane
14. veljače Subota	Sv. Valentin	08:00 † Renata Tkalčić
15. veljače Nedjelja	VI. nedjelja kroz godinu	9:00 † Ivan Đurđević i obitelj 11:00 ŽUPNA SVETA MISA 18:30 † Vid, Ljubica, Stjepan i Agata Bosak, ob. Radić
16. veljače Ponedjeljak	Svagdan	Nema svete mise
17. veljače Utorak	Sv. Patrik	18:30 - Kolektivne misne nakane
18. veljače Srijeda	Čista Srijeda PEPELNICA	18:30 - za slogu u obitelji
19. veljače Četvrtak	Svagdan	18:30 † Stipe Jurišić
20. veljače Petak	Svagdan	18:30 - Kolektivne misne nakane Pobožnost Križnoga puta
21. veljače Subota	Svagdan	08:00 † Ivka i Niko Ratkić i obitelj
22. veljače Nedjelja	I. korizmena nedjelja	9:00 † Filip Jelić i obitelj 11:00 ŽUPNA SVETA MISA 18:30 - za zdravlje Frana
23. veljače Ponedjeljak	Svagdan	Nema svete mise
24. veljače Utorak	Svagdan	18:30 - Kolektivne misne nakane
25. veljače Srijeda	Sv. Donat (Kvatre)	18:30 † Zora i Dragutin Tivanovac
26. veljače Četvrtak	Svagdan	18:30 † Mirko
27. veljače Petak	Svagdan (Kvatre)	18:30 - Kolektivne misne nakane Pobožnost Križnoga puta
28. veljače Subota	Svagdan (Kvatre)	08:00 - za blagoslov i obnovu Hrvatske i hrvatskog naroda
1. ožujka Nedjelja	II. korizmena nedjelja	09:00 † Branko i Tomislav Meglić 11:00 ŽUPNA SVETA MISA 18:30 † Barica Pavlović i ob., za duše u čist.

Što su to kvatre i na što obvezuju vjernika?

Kvatre (lat. *quattuor tempora*) su osobiti dani u kojima se Crkva od davnine, prateći ciklus godišnjih doba, posvećuje molitvama, djelima pokore i ljubavi. Nakane idu za dobro Crkve i čitavoga svijeta. Bog nas poziva da uđemo u zajedništvo s njim. Ostvarenje zajedništva s Bogom priječi naša (ljudska) grješnost. Grješni smo po rođenju (Ps 51,7), prijestupom našega praoca grijeh je ušao u svijet (Rim 5,12) i otad stanuje u ljudskom najnutarnijem ja. Grješni smo i osobnom krivnjom uvijek kad zatamnimo Kristovu ljubav. Zato odgovor na Božji poziv zahtijeva od nas u polazištu obraćenje i stav kajanja. To je razlog da obraćenje i pokora zauzimaju znatno mjesto u biblijskoj objavi i u životu Crkve.

Čin obraćenja zapečaćen je krštenjem i izvršen je jednom zauvijek. Kršteni pak lako mogu opet pasti u grijeh: apostolska je zajednica to ubrzo iskusila. Vjernik se treba kajati ako želi imati udio u spasenju. Petar na kajanje poziva Šimuna Maga (Dj 8,22). Jakov živo potiče revne kršćane da nastoje vratiti grješnike s njihova krivog puta (Jak 5,19). Pavao se raduje što su se Korinćani pokajali (2 Kor 7,9). Samo pokora pripravlja čovjeka na susret sa Sudom Božjim. Povijest neizbježno ide prema tom Sudu. U tom hodu Crkve prema Sudu naša pokora i osobno i zajedničko obraćenje jesu odgovor na poziv koji nam je upućen u crkvenoj godini.

Kvatre su tematski usmjerene. One se nazivaju prema godišnjim dobima. Zato ih i zovemo: Proljetne, Ljetne, Jesenske i Zimske.

Proljetne su kvatre posvećene pokori i obraćenju i počinju u prvom korizmenom tjednu. Na taj način nas Crkva još jačim glasom poziva na obraćenje... Svatko je sklon padovima, pa nas, u ovom vremenu, Crkva poziva na poboljšanje. Zašto ne iskoristiti priliku za novi početak već pri početku godine?

Ljetne kvatre započinju nakon Pedesetnice. Kroz taj tjedan se cijela Crkva moli za posvećenje ljudskog rada i za urod zemlje. Ove kvatre su, na poseban način, cijenjene u zemljoradničkim obiteljima. Jednom prigodom bl. kardinal Alojzije Stepinac je rekao da zbog toga zemljoradnici imaju puno veće pouzdanje u Boga. Nakon truda kojega su uložili prema tome koliko je tko mogao – predaju sve u Božje ruke.

Jesenske kvatre imaju utjecaj na cijelu Crkvu. Posebno na mlade. Posvećene su upravo njima. Započínju sredinom rujna. Kroz taj tjedan Crkva svoje molitve i post čini s nakanom izgrađivanja katoličke mladeži, kao i za duhovna zvanja. Ovdje se provodi u djelo ona Isusova: *Molite, dakle, Gospodara žetve da pošalje radnika u žetvu svoju.* (Mt 9, 38)

U ovom tjednu je velika odgovornost na svima nama. Oni koji su se već odlučili za posvećeni život mole za mlade koji još nisu donijeli takvu odluku, dok mladi, kao uzvrat, mole za njih.

Zimske kvatre obilježavaju vrijeme prije Božića. Drugi tjedan Došašća, a prije 17. prosinca. Potiču nas na zahvalnost Bogu zbog svih dobročinstava koja nam je Bog učinio na duhovnom i materijalnom polju. Također, u ovom tjednu se kršćane potiče na posebnu dobrotvornost prema bližnjima i potrebitima. Tako završimo godinu s osjećajem zahvalnosti i nadom da će i sljedeća biti takva (ako ne i bolja).

Tradicija tzv. Četiriju vremena (kvatri) prvotno je bila vezana uz posvećenje vremena na početku novoga godišnjeg doba. Nesigurno je podrijetlo ovoga pobožnog običaja. Kada se ova praksa pojavila u kalendaru Rimske Crkve, vjerojatno krajem 4. stoljeća, govorilo se o tri razdoblja, na početku ljeta, jeseni i zime, a vezano uz žetvu pšenice, uz trganje grožđa i uz berbu maslina. Bilo je to "pokršćanjenje" sličnih svetkovina koje su označavale pogansku godinu, premda neki pokušavaju otkriti vezu i s hebrejskim kalendarom. Papa Grgur Veliki, krajem 6. stoljeća, dodao je i četvrto razdoblje molitve i posta, da naznači početak proljeća.

Proslava Četiriju vremena obično se u Rimu obavljala posjećivanjem određenih bazilika, pa su se tako vjernici srijedom okupljali u bazilici Svete Marije Velike, petkom u bazilici Svetih dvanaest apostola, a subotom u bazilici sv. Petra. Budući da je slavljenje tih dana u pučkoj religioznosti izazvalo osjećaj svečanosti, ali uz čuvanje pokorničkoga obilježja, proširio se običaj, sve do nedavna, da se u tim vremenima obavljaju ređenja onih koji su se odlučili za svećeništvo. Srijedom bi se najavila njihova imena, petkom bi bili predstavljeni zajednici, a ređenja su se obavljala za vrijeme subotnjeg bdjenja. Ovaj običaj, nastao je u Rimu, a proširio se po cijeloj Zapadnoj Crkvi.

Nakon koncilske liturgijske reforme postupno su se izgubile značajke kvatrenih dana (srijeda, petak i subota), ali je mjesnim crkvama ostavljena mogućnost da odaberu vlastita vremena za svoje potrebe.

Na kraju naglasimo kako slavlju kvatri pripada čitav tjedan, a ne samo dani srijede, petka i subote. U te dane predlaže se post, a molitva na određene nakane vrijedi za čitavi tjedan. Stoga je potrebno produbiti znanje o ovome slavlju. Ono započinje nedjeljom, kada se vjernicima oglasi kvatreni tjedan, te iznese i objasni njegova nakana. Subotom se slavja zaključuje svetom misom s vlastitim biblijskim čitanjima i liturgijskim molitvenim (euhološkim) obrascima.

www.bitno.net

ZAGREBAČKA KATEDRALA

MISNA SLAVLJA:
nedjeljom i svetkovinom u 10 sati

Katedrala je otvorena svaki dan
od 8 do 19 sati za pohod i molitvu.

Želite li da reklama o vašoj djelatnosti bude objavljena u župnom vjesniku, te na taj način pomoći troškovima pripreme i tiska Župnog vjesnika, možete se javiti u župni ured.

TISKARA
Kasanić